

# 学习贯彻党的二十届三中全会精神

【新 闻 集 锦】

## 奏响雪域高原 高质量发展奋进曲

### 我州州县(市)两级政协扎实开展“同心推进中国式现代化甘孜实践”专项行动

◎王昌荣 黄礼霞 文/图

近年来,我州州县(市)两级政协在扎实开展“同心推进中国式现代化甘孜实践”专项行动(以下简称专项行动)中,充分发挥政协制度优势,突出政协工作特色,在谱写中国式现代化甘孜新篇章中彰显政协之为,贡献政协之力。



图为丹巴县政协在甲居镇开展“乡村旅游产业发展”小微协商活动。

#### 聚焦“专项行动”深入协商议政

318国道作为中国最美景观大道之一,沿途风景千变万化,多姿多彩,既有高山峡谷、激流飞瀑,也有草长莺飞、湖光山色,壮丽风景吸引了众多游客前来观光旅游。特别是每年7至8月份,沿线游客众多,车辆络绎不绝,已成为了全国最热门的自驾游线路之一。州政协常委、中国人民银行甘孜州分行支付结算科科长格桑邓珠在调研中发现,不少游客在朋友圈转发318国道美景的同时,也吐槽了318国道川藏南线的厕所冬季被冻无法使用、路边环境卫生较差等方面的问题,暴露出旅游公共服务的一些短板。在今年5月召开的州政协2024年度第一次主席会议暨双月协商座谈会上,格桑邓珠建议,要学习借鉴雅康高速天全服务区成功经验,结合318国道沿线地理位置、气候条件、游客驾驶习惯等进行合理选址,重点建设功能齐全、设施完备、体验感强的标准化服务区。“甘孜州生态环境优越、历史文化底蕴深厚、民族风情浓郁,文旅、康养等产业发展势头强劲,我们要充分发挥政协专门协商机构作用,积极建言献策,努力让这些特色资源优势转化为甘孜经济高质量发展的优势。”州政协党组书记杨庆华表示。一年多来,我州州

县(市)两级政协坚持把开展专项行动作为推动政协工作高质量发展的重要抓手,围绕“配套完善318国道川藏南线主通道旅游服务设施建设,打造最美景观大道”“发挥资源优势打造国家重要清洁能源基地”“金融支持文旅产业高质量发展”等开展重要协商会议32场(次),形成协商报告(成果)32件,为助力甘孜发展新质生产力、实现高质量发展贡献了智慧力量。同时,依托“铸牢中华民族共同体意识·民族团结宣讲大篷车”宣讲活动,积极引导各族群众感恩、听党话、跟党走,切实发挥新时代人民政协在促进民族团结中的重要作用。

#### 聚焦“民生福祉”开展调查研究

专项行动开展以来,我州州县(市)两级政协组织和广大政协委员紧盯基层群众教育、医疗、安居、就业等民生问题,多次深入基层广泛听取民意,做惠民之事、献务实之策、聚团结之力,在推进甘孜州高质量发展中留下了浓墨重彩的“政协笔墨”。“我们借助成都市龙泉驿区以四川大学华西医院龙泉医院为依托,建立集临床检验中心、区域影像中心、心电会诊中心的远程医疗信息平台,有效解决甘孜县人民医院、甘孜县人民医院达通玛分院心电及影像诊断

的资质、质量等问题,从而提高了医疗服务效率和质量。”甘孜县卫健局党组书记、局长其格介绍说。“我县村医队伍整体文化水平低,目前25个村卫生室无村医,村卫生室无法承担基本公共卫生服务中40%的下沉工作任务,只能由乡镇卫生院提供医疗和公共卫生服务工作。”色达县卫生健康局局长更登泽郎说。为大力提升基层医疗卫生服务能力,让群众就近享受更好的健康医疗服务,今年4至8月,州政协调研组先后多次深入州县(市)医疗卫生机构、乡镇卫生院和村卫生室,就紧密型县域医共体建设工作进行深入调研,详细了解工作中的困难和问题。8月7日,结合调研实情,州政协调研组围绕“加强紧密型县域医共体建设,健全乡村一体化医疗服务体系”召开对口协商会议。委员们建议,要不断优化完善医共体内部运行机制,着力破解牵头医院与乡镇卫生院在人员编制、财政供给、人员流动等方面的体制机制障碍,加快推进人员、业务、药械、财务、绩效、信息等深度融合。

用心倾听民意,用情服务人民。截至目前,甘孜州政协结合专项行动已开展联合式、融入式、论证式、监督式调研活动43次,通过“望闻问切”“解剖麻雀”,针对性提出对策建议,形成并报送专题调研报告21份。

#### 聚焦“乡村振兴”搭建沟通桥梁

“朋友们,这里是丹巴县甲居藏寨……”打开丹巴县政协常委、甲居镇小巴旺村党支部书记降初拉姆的抖音账号,一条条宣传甲居藏寨风土人情的短视频便映入眼帘。自2023年丹巴县政协围绕“乡村旅游产业发展”主题开展小微协商后,降初拉姆以身作则,率先开办了嘉绒倾城民宿,在她的带动下,甲居镇小巴旺村特色民宿产业已发展到30余户,年收入达200万元。稻城县政协利用“有事来协商·亚丁热议”平台盘活了香格里拉镇瓦龙村集体经济,用实际行动打通了基层协商“最后一公里”。甘孜县政协利用“有事来协商·王城协商”平台,联合多方,开展协商,有效解决格萨尔王城百村产业承租方拖欠农户房屋租金问题。九龙县政协持续发挥“有事来协商”平台作用,紧紧围绕九龙县实施清洁能源水光互补光伏项目过程中群众的利益诉求,充分开展商前调研,利益各方坦诚协商,达成共识,项目得以落地落实。近年来,我州州县(市)两级政协把助力推进乡村振兴作为发挥“政协之能”的履职重点,运用“有事来协商”平台,汇各方力量,集众人之智,积极为乡村产业发展问诊把脉、出谋划策,以高质量履职助推乡村产业高质量发展。

## 稻城县委社会工作部 紧扣“三个着眼” 推进社会工作

甘孜日报 稻城县委社会工作部自组建以来,深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述,对标中央、省委、州委、县委部署要求,紧扣“三个着眼”,系统推进部门组建、职能承接和业务重点,努力实现高水平开局起步。

着眼迅速高效运转,抓实自身建设。制定出台执行部务会议事决策规则、“三重一大”事项决策管理办法、部工作规则等管理制度和公文运转、信息宣传、档案管理、财务报销等18项基础制度,推动部门规范化运转。同时,紧扣“学出好素养、晒出好作风、带出好经验、绘出好业绩”“四好目标”,创新形成集中学习+小组研讨+个人自学+定期分享的制度,努力形成人人争做精兵强将的良好干事创业氛围。

着眼精准无缝衔接,抓实职能承接。第一时间组织人员到相关部门,上门主动承接当下急需推进的工作,有效杜绝因机构改

革职能划转出现工作脱节断档现象。同时,通过到相关部门查阅资料 and 深入一线走访调查,提前摸清志愿服务、基层群众自治情况、两企三新党建等全县社会工作基本情况、基础数据和存在的突出问题,做足基本功课,为全面承接职能职责打下坚实基础。

着眼有型有效起步,抓实业务重点。严格对标州委社会工作部和州委两新工委年度工作要点以及全州党委社会工作部暨两新工委工作推进会精神,逐项梳理工作任务,充分利用工作任务早知道及办结事项总结提炼机制,倒排工期,压茬有序推进规定动作。此外,坚持问题导向,将破解全县社会工作突出问题,全力增强群众获得感、幸福感、安全感作为开创良好开局的切入点。同时,立足稻城资源优势,围绕全覆盖动员、全方位引领、全过程见效的社会力量动员目标,积极探索推进社会工作特色动作。

记者 甘超

## 康定市 开展“工伤预防伴你行” 主题宣传活动



图为急救技巧实操教学现场。

甘孜日报 为进一步普及工伤保险政策法规,宣传工伤预防知识,切实增强用人单位和劳动者知法守法的意识,维护劳动者合法权益,日前,康定市人社局组建宣传团队走进新城广场,开展“工伤预防伴你行”主题宣传活动,积极引导企业和群众树立正确的工伤预防理念,加强预防工伤的意识,提高工伤保险政策的知晓度。

宣传团队通过摆放宣传展板、悬挂横幅、张贴海报、发放宣传资料等形式,向在场的职工和群众详细解读工伤保险的参保范围和工伤认定条件、事故申报流程等政策。现场发放《工伤预防知识》《工伤保险政策问答》《工伤保险条例》等宣传资料和各类宣传

折页等500余份。活动现场还设置了政策讲解区,细致解答工伤保险参保、工伤认定的相关程序、工伤待遇申报的材料步骤、发放时的经办流程等职工和群众关心的问题。同时,宣传团队运用典型案例,耐心地为现场职工和群众作解答,确保他们了解政策、知晓权益。

除了政策宣讲和咨询,活动现场还设置了丰富多彩的互动体验环节。在有奖问答环节,通过竞赛形式深化职工和群众对工伤预防知识的理解;在急救技巧实操教学环节,参加活动的职工和群众亲自参与,掌握防御性驾驶、海姆立克、心肺复苏等实用技能,增强应对突发情况的能力。

记者 杨沛月 文/图

## 金秋结硕果 桃李正芬芳 巴塘县举行活动庆祝第40个教师节

### 弘扬教育家精神 庆祝第40个教师节

甘孜日报 9月10日,巴塘县举行“大力弘扬教育家精神 加快建设教育强国——庆祝第40个教师节”主题活动,以“慰问+文艺表演+表扬”的形式共庆教师节。

一场温馨而精彩的晚会在教师庄严的誓词拉开帷幕。人民小学的学生们用稚嫩而深情的嗓音唱出对老师的感恩之歌,那一句句歌词如同潺潺流水,流进了老师们的心间;退休教师带来了精心编排的舞蹈节目《巴塘孩子》,他们用饱含深情的表演诠释教育的意义和自己的教育情怀。

活动宣读了表扬决定,表扬在教育事业中作出突出贡献的个人。现场华灯璀璨,掌声如潮,59名工龄满30年的退休教师、优秀教师、优秀教育工作者及德育工作者走上领奖台,收获了属于他们的教师节礼物。

“今天我一共收到了3份礼物,第一个是班里的孩子送给我的祝福,第二个是县上慰问送给我的关心,第三个也是最让我意外的就是这张奖状。”教师朱成慧激动地说,作为一名青年教师,我将继续以高度的责任心和敬业精神投入到教育工作中,引领学生攀登更高的山峰。该县县委主要负责人在致辞中向全县广大教师、教育工作者和离退休教师



图为学生代表向被表扬教师献花。

工,致以节日的问候和崇高的敬意,并指出,一直以来,县委、县政府高度重视教育事业发展,坚持公共服务、教育先行,以“小县敢办大教育、穷县能办强教育”的勇气、决心、魄力,不断强化“十条硬措施”,举全县之力办好人民满意教育。近年来,巴塘县教育投入年均达到

2.1亿元以上,累计投入资金1.73亿元,改扩建团结小学、甲英小学、德达小学、松多小学、巴塘县幼儿园、红娘幼儿园共6所,维修改造巴塘县中学、人民小学、金弦子小学、措拉小学等共9所;投入881万元建设覆盖全县各学校的教育教学质量提升监督管理系统、学校安防系统和巴塘中学

标准化考点,更换智慧黑板、学生公寓床、课桌凳等,办学条件得以进一步改善。累计奖励优秀大学生396人,发放奖励金147.1万元;先后奖励教学质量奖934人次,发放奖励金424.95万元;30年工龄一线退休教师46人,发放奖金276万元。

杨丹 文/图

## 康定市木雅文化艺术博览中心 被授予“双基地”称号

甘孜日报 近日,陶行知教育基金会授予康定市木雅文化艺术博览中心“爱国主义教育基地”“民族团结教育实践基地”称号。

近年来,康定市木雅文化艺术博览中心坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以培育和践行社会主义核心价值观为引领,以铸牢中华民族共同体意识为重点,深入挖掘思想文化内涵,不断丰富教育内容创新展览展示方式。中心内设有汉、藏、英等各类纸质图书和电子图书近300万册的公益图书馆,以及木雅文化博物馆、红色甘孜展、中国优秀传统文化展等各具特色的主题展览,展出木雅文化代表性实物近2700件,呈现出各民族在木雅地区交往、交流、交融,构筑中华民族共有精神家园的动人画卷,有效激发广大群众的爱国热情与民族自豪感。

同时,中心通过搭建文化交流平台,举办木雅风情文化周活

动等,促进各民族之间的交流与融合,为全面建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新康定凝聚强大的精神力量。

下一步,木雅文化艺术博览中心将以荣获“双基地”称号为契机,充分利用优势资源,在各族群众特别是青少年中广泛开展爱国主义和民族团结进步教育实践,发挥好基地的宣教作用,着力讲好党的故事、革命故事、英雄故事,讲好各民族交往交流交融的故事、民族团结进步的故事,使之成为党员干部、青少年、农牧民群众、游客开展党史学习教育、爱国主义教育、民族团结进步教育的重要基地。

据悉,康定市木雅文化艺术博览中心位于塔公镇多拉村多饶嘎目生态文化旅游产业园内,总建筑面积15876平米,展厅面积8800平米,包括7个展厅和8项展览,于2022年6月正式向社会常态化开放。

次仁曲珍